



## 工信部:我国产业集群发展水平加速提升

工业和信息化部规划司司长王伟23日表示,党的十八大以来,工业和信息化部联合相关部门依托优势开发区、产业园区建设了445个国家新型工业化产业示范基地,这些基地创造了全国近三成工业增加值、三成以上进出口额,成为引领带动区域制造业高质量发展、提升产业竞争力的重要力量。

王伟是在工业和信息化部23日举行的“主动服务和融入新发展格局 促进制造业区域协调发展”主题新闻发布会上作出上述表述的。

他说,党的十八大以来,工业和信息化部联合相关部门推进制造业重大生产力布局调整优化,制造业区域发展更加协调。

会上发布的数据显示,2021年,东部地区制造业增加值占地区生产总值比重为30.5%,是我国智能制造发展高地。通过承接东部地区产业转移和加快培育新兴产业,中部地区特色优势产业实现跨越式发展,先进制造业基地作用更加凸显。西部地区工业保持较快增长态势,东北地区产业升级取得新进展。

此外,重点区域制造业高质量发展取得成效。比如,长三角三省一市围绕重点产业成立产业链联盟,深化区域产业链合作对接。成渝地区加速成为西部地区制造业增长极。

值得一提的是,产业集群发展水平加速提升。王伟说,目前重点培育的25个先进制造业集群集聚了近100家单项冠军企业、上千家专精特新“小巨人”企业。今年上半年,25个先进制造业集群完成产值6.2万亿元,较去年同期增长6.1%。

## 科技

### 调节植物生长的氮营养信号“开关”被发现

23日,西北农林科技大学生命学院刘坤祥教授领衔的植物氮营养营养团队的研究成果在《科学》在线发表。这表明该团队主导研究发现了调节植物生长的氮营养信号“开关”。

氮元素是构成生物体最基本元素之一。农业生产中,硝态氮是增加农作物产量的重要因素。硝态氮不仅是植物必需的矿质营养盐,也是重要的信号分子。

在此前研究的基础上,刘坤祥发现了新的植物硝酸盐信号“开关”NLP7蛋白。通过新型的分子互作检测方法,刘坤祥等人证实了硝酸盐可以和NLP7蛋白直接互作。

据介绍,这一发现将为提高作物的氮利用效率,减少化肥使用和能源消耗,减轻由温室气体排放引起的气候变化,进而为支持农业的可持续发展提供新的启迪。

(本版稿件除署名外均据新华社)

## 消费

### 阳澄湖大闸蟹开捕 将陆续供应各地市场

9月23日,阳澄湖大闸蟹开捕暨昆山巴城蟹文化旅游节在江苏昆山举行。开捕后,阳澄湖大闸蟹将陆续上市,供应各地市场。

今年阳澄湖大闸蟹湖区围网养殖面积1.6万亩,预计产量1500吨左右;高标准池塘改造养殖面积7.2万亩,预计产量7900吨左右。

当天,2022年版阳澄湖大闸蟹农产品地理标志防伪专用标识同步亮相。据介绍,防伪蟹分为两种,一种是深红色,代表阳澄湖湖区的大闸蟹,另一种是绿色加蓝色,代表高标准养殖池塘的大闸蟹。(中新网)

## 民生

### 两部门:面向困难老年人建设10万张家庭养老床位

民政部、财政部日前下发通知,将通过中央专项彩票公益金支持,面向经济困难的失能、部分失能老年人建设10万张家庭养老床位、提供20万人次居家养老上门服务。

通知明确,两部门共同确定在北京市西城区等42个地区实施2022年居家和社区基本养老服务提升行动项目。项目资金按规定用于项目地区为60周岁及以上经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老上门服务。

在对老年人进行综合能力评估基础上,对适宜设置家庭养老床位的老年人,对其居家环境关键区域或部位进行适老化、智能化改造,配备助行、助餐、助穿等老年用品。

根据老年人综合能力评估情况,为有相关需求但未建立家庭养老床位的老年人提供居家养老上门服务,服务内容包括但不限于出行、清洁、起居、卧床、饮食等生活照护以及基础照护、健康管理、康复辅助等服务。(央视)

## 观图



### 杭州:西溪湿地的柿子红了

9月23日,西溪湿地的工作人员用船运送刚采摘的柿子。

当日,2022“宋韵西溪”系列活动之杭州西溪火柿节在浙江杭州西溪国家湿地公园开幕,市民和游客受邀品尝成熟的火柿,体验火柿采摘。

## 医卫

### 《0~6岁儿童孤独症筛查干预服务规范(试行)》印发

国家卫健委近日印发《0~6岁儿童孤独症筛查干预服务规范(试行)》,其中明确,服务对象为辖区内常住的0至6岁儿童。

调查显示,我国儿童孤独症患病率为7‰。“儿童孤独症缺乏有效的药物治疗,目前主要治疗途径是康复训练,最佳治疗期为6岁前,如能在3岁前接受科学干预,可不同程度改善患儿症状和预后。”国家卫健委有关专家表示。

服务规范指出,服务目的主要是为提高儿童家长孤独症科普知识知晓率,增强家长接受筛查、诊断和干预服务的主动性和积极性,规范儿童孤独症筛查、诊断、干预康复服务,提升干预效果,减少精神残疾发生,促进儿童健康。

服务规范明确,服务内容包括健康教育、筛查、诊断、干预康复等4部分内容,引导家长树立儿童健康第一责任人意识,积极主动接受孤独症筛查、诊断和干预服务。

## 数字

国家统计局23日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2013年至2021年,全社会固定资产投资累计完成**409万亿元**,年均增长9.4%。

国家卫生健康委员会23日举行新闻发布会,介绍党的十八大以来中医药科技创新和“走出去”有关情况。国家中医药管理局国际合作司司长吴振斗表示,中医药已传播至**196个国家和地区**,中医药内容纳入16个自由贸易协定。(中新网)

## 法治

### 公安部部署开展“断号”行动 集中打击整治网络账号黑色产业链

据公安部网站消息,为贯彻落实《反电信网络诈骗法》,深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,加强对网络违法犯罪活动的源头打击力度,切实维护人民群众合法权益,公安部网络安全保卫局自即日起至12月底部署开展“断号”行动,集中打击整治网络账号黑色产业链。

近年来,电信网络诈骗、跨境网络赌博、网络水军等突出网络违法犯罪高发,并滋生出由卡商、号商、“猫池”窝点、接码平台、养号平台等构成的网络账号黑色产业链条,扰乱公共管理秩序,严重损害广大人民群众利益。2019年以来,公安网安部门在“净网”行动中,持续加大对网络账号黑色产业链的打击整治力度,共查处关停接码平台140余个,收缴手机黑卡2200余万张,查获网络黑账号3亿余个,取得阶段性显著成效。(中新网)

## 生活

### 预计意大利人口 今后50年内减少1150万

意大利中央统计局22日发布的最新人口预测数据显示,以2021年1月1日为准,预计到2070年,该国人口将减少1150万。

意大利安莎通讯社援引中央统计局数据报道,2021年1月1日意大利总人口为5920万,预计到2030年将降至5790万,到2050年将降至5420万,到2070年将降至4770万,降幅接近20%。

意大利中央统计局预测,10年后意大利八成城镇及九成农村地区会出现人口下降状况。预计到2041年,意大利将仅有四分之一家庭生育子女。

**苏和堂冬虫夏草38元/克**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**纯孢子油** 本品不加甘油明胶纯化水  
100粒/瓶/3000元 买10送3  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 182700029 (大别山老)

**注销公告**

因无锡市行政区划调整,原无锡市南长区、北塘区、崇安区三区合并为无锡市梁溪区。原无锡市南长区红十字会、无锡市北塘区红十字会现予以注销。原无锡市南长区红十字会、无锡市北塘区红十字会所有资产全部移交无锡市梁溪区红十字会,无锡市梁溪区红十字会承担其原有一切职能。特此公告!

● 遗失苏 BX397 挂道路运输证:锡 320206004604,作废  
● 遗失苏 BG1669 道路运输证:锡 320206001148,作废  
● 陈勇明遗失无锡市乌山公墓丹鹤二区1排29号墓穴证,声明作废  
● 杨奕遗失无锡市乌山公墓丹鹤二区26排3号墓穴证,声明作废  
● 遗失无锡市南长区红十字会社会团体法人登记证(正、副本),统一社会信用代码:513202135092440324,声明作废

广告热线 82767591